Séquence / thème :    Dominique Valentin                           Fiche de préparation d’atelier jeux de mathématiques
Date(s) : …………………période 4
	Domaine : Découvrir le monde-Observer pour comprendre 

	Titre : doubles escaliers p 92  
	Niveau : MS 

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée :2x 15mn


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- Apprendre à reconnaitre l’identique dans le divers  
- prendre conscience que le nombre permet de mémoriser une quantité 
	Compétences  langagières visées :

- S’exprimer en situation de jeu 
	 Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 

- reconnaitre, nommer, décrire, comparer, ranger et classer des matières, des objets selon leurs  qualités et leurs usages

- Dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres connus

- Associer le nom de nombres connus avec

leur écriture chiffrée
	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre des problèmes de dénombrement

- Observer et décrire pour mener des investigations 


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Séances/ Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	15mn  
	Bouchons de couleurs différentes,  des bacs, 
	- Repérage des attitudes des élèves 

- verbaliser et montrer les actions par un exemple 

- à chaque partie l’enseignant verbalise les différents buts à atteindre
Atelier : appropriation 
Objectif : réaliser une construction à partir d’un modèle  
Consigne : 

Vous avez un bac et un sac remplit de bouchons, vous regardez bien le modèle et vous devez prendre les bouchons dont vous avez besoin pour faire le même escalier que le mien 

- L’enseignant construit au préalable un escalier avec des bouchons de même taille mais de couleurs variées 
- pas de consigne sur la nécessité de prendre des bouchons de même taille 

- si possible l’enseignant prend une photo de la construction définitive
	- respecter les règles en étant attentif et concentré 

- résoudre seul un problème 

- trier des objets selon le critère demandé 
- faire abstraction d’un critère pour en prendre un autre 
- Déduire par manipulation et expérience la nécessité de prendre  des bouchons de même taille 
- dénombrer les bouchons 
	
	 Atelier dirigé (2 à 4 élèves)  

	15mn 
	des étiquettes nombres, fiche codage 
	Atelier : coder son escalier
Objectif : dénombrer des objets rangée par rangée 
Consigne : 

Quand vous aurez réalisé votre escalier, je vous donnerai une fiche représentant celui-ci et des étiquettes nombres, vous devrez dénombrer le nombre de bouchon utilisé pour la 1ere rangée, la 2nd et ainsi de suite …en posant l’étiquette-nombre correspondante 
	
	
	Atelier dirigé (2 à 4 élèves)


	Evaluation(s) : 
	Remédiations(s) : 


	Prolongement(s) : Proposer de coder le tri par des gommettes de couleur et de tailles différentes  sur une feuille A4 symbolisant les boites 
	Bilan : 



